
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
67. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 3 Realisierungswettbewerb zum Neubau der Grundschule West II 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Dem beigefügten Auslobungstextes für den Realisierungswettbewerb zum Neubau 

der Grundschule West II in der Cerveteristraße gemäß der RPW-Richtlinien wird 
zugestimmt. 

 

2. Die Verwaltung wird ermächtigt, im Auslobungstext redaktionelle Änderungen im 
Rahmen der Beschlusslage vorzunehmen. 

 
3. Dem im Sachvortrag vorgeschlagenen Auswahl- und Zuschlagsverfahren, den 

Auswahl- und Zuschlagskriterien sowie dem Auswahlgremium wird zugestimmt. 

 
4. Der im Sachvortrag dargestellte Zeitplan des Wettbewerbs wird zur Kenntnis ge-

nommen. 

 

 
(Herr StR Droth und Herr StR Heimerl sind noch nicht anwesend) 
 
 

TOP 4 Bebauungsplan Nr. 1.4 "Vergnügungsstätten im Bereich des Eig-
nungsgebietes Innenstadt"; Aufstellungsbeschluss 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Für den in Anlage 1 dargestellten Bereich wird der Bebauungsplan Nr. 1.4 „Ver-

gnügungsstätten im Bereich des Eignungsgebietes Innenstadt“ aufgestellt.  
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, einen Vorentwurf auszuarbeiten und die Öffent-

lichkeits- und Behördenbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 bzw. § 4 Abs. 1 BauGB 
durchzuführen. 

 
 
(Herr StR Droth und Herr StR Heimerl sind noch nicht anwesend) 
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TOP 5 Satzung über die Veränderungssperre für das Gebiet des Bebau-
ungsplanes Nr. 1.4 "Vergnügungsstätten im Eignungsgebiet Innen-
stadt"  Gemarkung Fürstenfeldbruck 

 
 
geänderten Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Der als Anlage beiliegende Entwurf für die Aufstellung einer Veränderungssperre für 
das Gebiet des Bebauungsplans Nr. 1.4 „Vergnügungsstätten im Eignungsgebiet 
Innenstadt“, Gemarkung Fürstenfeldbruck wird als Satzung beschlossen. 
 
(Herr StR Droth und Herr StR Heimerl sind noch nicht anwesend) 
 
 
 

TOP 6 Projektbeschluss der Kinderkrippe am Buchenauer Platz 

 
 
Beschluss: 
 
1. Der Planungs- und Bauausschuss stimmt der vorgelegten Entwurfsplanung zu und 

beauftragt die Verwaltung mit der Realisierung des Projekts. 
 
2. Der Planungs- und Bauausschuss empfiehlt dem Stadtrat zur Realisierung der Kin-

derkrippe am Buchenauer Platz einen Projektbeschluss zu fassen.  
 
(Herr StR Heimerl ist noch nicht anwesend) 
 
 

TOP 7 Städtebaulicher Realisierungswettbewerb mit Ideenteil im Bereich 
der Aumühle und Lände - Beschluss Auslobungstext Teil 1 und Teil 
2 / Auswahlgremium und Auswahlkriterien /  Zuschlagskriterien / 
Sachantrag Nr. 84 von der Grünen-Stadtratsfraktion 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt 
 
1.  Die in Anlage 2 dargestellten Ergebnisse der am 21. Februar 2019 durchgeführten 

Bürgerinformationsveranstaltung werden zur Kenntnis genommen und sollen dem 
Auslobungstext im Anhang hinzugefügt werden. 

 
2.   In Verfolgung des Stadtratsbeschlusses vom 25.09.2012 (Grundsatzbeschluss) 

wird dem beigefügten Entwurf des Auslobungstextes (Teil I Allgemeine Bedingun-
gen und Teil II Wettbewerbsaufgabe) für den städtebaulichen Ideen- und Realisie-
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rungswettbewerb gemäß der RPW-Richtlinien für den Bereich der Aumühle und 
Lände zugestimmt.  

 
2.   Die Verwaltung wird ermächtigt, im Auslobungstext redaktionelle Änderungen im 

Rahmen der Beschlusslage vorzunehmen.  

4.  Dem im Sachvortrag vorgeschlagenen Auswahl- und Zuschlagsverfahren, den 
Auswahl- und Zuschlagskriterien sowie dem Auswahlgremium wird zugestimmt.  

5.   Die Verwaltung wird ermächtigt, bei Fragen der Teilnehmer im Rahmen des Kollo-
quiums, die entsprechenden Inhalte der  Auslobung erläutern sowie interpretieren 
zu dürfen.  

6.   Der Sachantrag Nr. 84 wird aufgegriffen. Die Verwaltung wird beauftragt, den An-
trag den zuständigen politischen Gremien zur Entscheidung vorzulegen, wenn die 
Ergebnisse des Wettbewerbsverfahrens vorliegen. Der Punkt 1 des Sachantrages 
Nr. 84 wird hiermit aufgegriffen.  

 
7.   Der in Anlage 6 dargestellte Zeitplan wird von dem Stadtrat zur Kenntnis genom-

men.  

 
 
(Herr StR Heimerl ist noch nicht anwesend) 
 
 
 

TOP 8 Wohnbauprojekte "Am Sulzbogen" und an der "Theodor-Heuss-
Straße; Grundsatzbeschluss für die Vergabe im Erbbaurecht 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Das Wohngebäude Am Sulzbogen 20/22 wird durch Externe mit ausschließlich öf-
fentlich geförderten Wohnungen errichtet. Hierzu wird das Grundstück im Erbbau-
recht vergeben. Die Verwaltung wird beauftragt die Ausschreibung zu erstellen und 
den Gremien zur Entscheidung vorzulegen. 
 
 
Der Beschlussvorschlag ist somit abgelehnt.  
 
 
 

TOP 9 Viehmarktplatz: Festlegung der Eckdaten für die Ausschreibung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, den Tagesordnungspunkt an die vorberatenden Ausschüsse 
(Planungs- und Bauausschuss, Haupt- und Finanzausschuss, Ausschuss für Um-
welt, Verkehr und Tiefbau) zurückzuverweisen 
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TOP 10 Bürgerantrag aus der Bürgerversammlung am 14.03.2019; Verlegung 
der Staatsstraße 2054; Fußgängerüberweg 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Gemäß Bürgerantrag vom 14.03.2019 werden folgende Maßnahmen beschlossen: 
 

1. Die Maßnahmen der Stadt werden umgesetzt (insb. Verlegung der Staatstraße, 
Abstufung der Straße) 
 

2. Zebrastreifen für Neulindach (auf Höhe der Bushaltestelle) 
 
 
 

TOP 11 Antrag aus der Bürgerversammlung-West vom 04.04.2019; Einseiti-
ges Parkverbot in der Heimstättenstraße zwischen Nimrodstraße 
und Dianastraße 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt das Parken in der Heimstättenstraße auf der Westseite zwischen 
Nimrodstraße und Dianastraße werktags in der Zeit von 07:00 bis 19:00 Uhr durch Ver-
kehrszeichen 286 StVO „eingeschränktes Haltverbot“ zu verbieten. 
 
(Herr StR Beer ist nicht anwesend) 
 
 
 

TOP 12 Maßnahmen zur Reduzierung der bislang geplanten Verschuldung 

 
 
Bekanntgabe: 
 
Der Stadtrat nimmt den Sachvortrag und die Liste mit den vorgeschlagenen Maßnah-
men zur Kenntnis. 
 
 

TOP 13 Umbenennung des Fraktionsnamens von "Die PARTEI & FREI" in 
"Die PARTEI / Bruck mit Zukunft" 

 
 
Bekanntgabe: 
 
Der Stadtrat nimmt die Umbenennung des Fraktionsnamens von „Die PARTEI & 
FREI“ in „Die PARTEI / Bruck mit Zukunft“ zur Kenntnis.  
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TOP 14 Bekanntgabe der dringlichen Anordnung zur Verkehrssicherungs-
pflicht der Kommunen an Badestellen und Gewässern; Einholen der 
Badeinseln am Pucher Meer 
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